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ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE  

DOS VEREADORES, PREFEITO E VICE-PREFEITO  
PARA A GESTÃO 2009 a 2012. 

 
Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano dois mil e nove, às nove horas e trinta minutos, 
no Salão Paroquial da Igreja Matriz Nossa Senhora do Rosário, em Barão do Triunfo, deu-
se início a Sessão Solene de Posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito de Barão do 
Triunfo para a gestão 2009 a 2012, conforme determina o artigo 11, da Lei Orgânica 
Municipal. Assumiu o comando da solenidade o Presidente do Legislativo do ano anterior 
Elomar Rocha Kologeski, chamando as autoridades a comporem a Mesa: a Vice-Prefeita 
anterior Laurene Garcia Pagini e o Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Barão do Triunfo, Adão Vieira Nunes. Após, o Presidente da mesa, Elomar, chamou 
nominalmente os vereadores eleitos, em ordem iniciada pelo maior número de votos, para 
entregarem seus diplomas, acompanhados da declaração de bens: Eleito com 291 votos, 
pelo partido PMDB – IVAN CARLOS TEJADA PACHECO; eleito com 202 votos, pelo 
partido PMDB – ILO WILDFAIER LOMBARDI; eleito com 200 votos, pela coligação Barão 
Novo com União do Povo – representante do Partido Democratas – JORGE BARRETO 
DE LIMA; eleito com 185 votos, pela coligação Força Trabalista Progressista, partido PP – 
MANOEL RENATO DOS SANTOS SILVA; eleito com 155 votos, pela coligação Forna 
Trabalhista Progressista, partido PT – ÁLVARO DUARTE DA SILVA; eleito com 152 
votos, pela coligação Força Trabalista Progressista, partido PP – PAULO FERNANDO DE 
SOUZA; eleito com146 votos, pela coligação Força Trabalista Progressista, partido PTB – 
OSMAR SILVEIRA DE SOUZA; eleito com 127 votos, pelo partido PMDB – ABÍLIO 
SILVA DE SOUZA; eleita com 127 votos, pelo partido PMDB – ROSA LIANA VIEIRA 
DOS SANTOS. Chamou, para o mesmo ato, o Prefeito eleito ODONE KLOPPEMBURG 
(PP) e o Vice-Prefeito eleito RUI VALMIR BRAUVERS SPOTTI (PDT). Declarou, então, 
aberta esta sessão solene, solicitando que todos acompanhassem o Hino Nacional. Ato 
contínuo, os vereadores prestaram o compromisso legal da seguinte forma: o 
Presidente da mesa leu o juramento: “Prometo exercer com dedicação e lealdade o meu 
mandato, respeitando a lei, promovendo o bem geral do Município”. Cada vereador 
levantou-se, dirigindo-se a mesa e dizendo: “Assim o prometo”. O Presidente da mesa 
declarou, então, empossados os vereadores que prestaram o compromisso. Na 
seqüência, o Presidente da mesa solicitou que cada partido com assento no Legislativo 
indicasse um líder de bancada, ficando os vereadores que seguem: líder do PMDB 
Vereador Ilo Wildafaier Lombardi; líder do PP, Vereador Manoel Renato dos Santos Silva; 
líder do PT, Álvaro Duarte da Silva; Líder do PTB, Osmar Silveira de Souza, líder dos 
Democratas, Jorge Barreto de Lima.  Na seqüência, foi apresentada Chapa, inclusive 
única, contendo os membros para comporem a MESA DIRETORA que atuará durante o 
período legislativo de dois mil e nove: Presidente IVAN CARLOS TEJADA PACHECO 
(PMDB), Vice-Presidente JORGE BARRETO DE LIMA (DEM), 1º Secretário ALVARO 
DUARTE DA SILVA(PT) e 2º Secretário PAULO FERNANDO DE SOUZA (PP). 
Realizada a votação secreta, foram escrutinados os votos pelos líderes de bancada, sendo 
a chapa eleita por unanimidade. O Presidente da mesa declarou empossada a Mesa 
Diretora eleita, parabenizando-os pela eleição. Neste momento, o Presidente eleito, Ivan 
Carlos Tejada Pacheco, deu continuidade aos trabalhos, convidando o Vice-Prefeito 
eleito RUI VALMIR BRAUVERS SPOTTI e o Prefeito eleito ODONE KLOPPEMBURG a 
prestarem seus juramentos, que assim o fizeram, dizendo: “Prometo manter, defender e 
cumprir a Constituição, observar as leis e administrar o Município, visando o bem geral dos 
munícipes”. O Presidente declarou-os empossados em seus devidos cargos. Ato 
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contínuo, o Presidente passou a palavra os vereadores que dela quiserem fazer uso. 
VEREADOR ILO fez uso da palavra para registrar a sua satisfação por estar realizando a 
sua quarta posse no cargo de vereador, ressaltando que irá assumir esse quarto mandato 
da mesma forma como se fosse o primeiro, estando à disposição de todos. Encerrou, 
desejando um feliz ano novo as pessoas presentes. VEREADOR MANUEL RENATO usou 
a palavra para frisar sua satisfação por estar pela primeira vez sendo empossado no cargo 
de vereador, agradecendo as pessoas que lhe confiaram o voto, agradecendo a sua 
família, esposa, pelo apoio que teve nesta batalha. Seu intuito é trabalhar junto com os 
vereadores, para o bem estar do Município, fazendo assim uma boa administração. 
Desejou um feliz ano novo a todos. VEREADOR PAULO FERNANDO usou a palavra para 
agradecer as pessoas que votaram neles nessa eleição, agradeceu o apoio de sua família 
e amigos. Frisou que pretende, junto com os vereadores e com o Prefeito Odone, 
trabalharem unidos para o bem de nosso Município. Desejou a  todos um feliz dois mil e 
nove. VEREADOR ABÍLIO fez uso da palavra para agradecer ao ex-vereador Elomar, que 
tão bem conduziu a mesa no início desta cerimônia, agradeceu ao Padre José pela missa 
e pelas belas palavras que nos deixou. Agradeceu a sua família, esposa, colegas que lhe 
ajudaram e que lhe deram o voto de confiança para que ele pudesse estar aqui hoje. 
Comunicou que ele estará sempre à disposição da comunidade, do Prefeito Municipal, 
para fazer um município melhor, pois Barão do Triunfo merece todo o nosso carinho e 
nossa atenção. Desejou um feliz ano novo a todos. VEREADOR JORGE usou a palavra 
para dizer que é com grande satisfação que ele se encontra hoje nesta solenidade, 
agradecendo a todos, em especial a sua família, esposa e filhos, amigos, que sempre lhe 
apoiaram. Lembrou que ele chegou em Barão do Triunfo há vinte e cinco anos atrás, como 
Motorista de ônibus. Passaram-se os anos, algumas pessoas foram até sua casa, 
convidando-lhe para fazer parte da Comissão de Emancipação de Barão do Triunfo. A 
princípio não aceitou, mas depois tornaram a convidá-lo, sendo que então ele aceitou, deu 
a sua colaboração nesse sentido deste momento até então, foi Secretário de Obras com o 
Prefeito Luiz Raul, foi Secretário de Obras com o Prefeito Odone, tendo a certeza de que 
ambos não têm nada a dizer de mal de sua pessoa, como ele também não tem nada a 
reclamar dos dois Prefeito citados. É uma pessoa que gosta de trabalhar, de ver as coisas 
pelo caminho certo, muitas vezes não acertando cem por cento, mas com o pensamento 
de agir corretamente, buscando corrigir o que não saiu da forma que queríamos. Estará 
sempre à disposição de colaborar com o Executivo, com o Prefeito Odone, tendo a certeza 
de que enfrentarão alguns tropeços, mas sempre tentando fazer as coisas corretamente, 
unidos, como foi o exemplo de hoje: foi colocada uma chapa que foi aprovada por 
unanimidade pelos vereadores. Disse que pretende trabalhar muito, com seriedade e 
dedicação. Encerrou agradecendo as autoridades e as pessoas presentes. VEREADOR 
ÁLVARO usou a palavra agradecer a cada um pelo voto de confiança, fazendo com que 
esse mandato seja também do PT, colocando-se à disposição do Prefeito, do Vice-Prefeito 
para colaborar sempre que for preciso, solicitando que as pessoas lhe procurem para fazer 
um Barão melhor e mais forte, não só para o bem próprio de cada um, e sim com objetivo 
direcionado em prol do desenvolvimento do Município. Agradeceu a sua família que esteve 
sempre junto contigo, apoiando-o nas dificuldades que teve na vida e hoje aqui se 
encontra graças de sua família, aos amigos e as pessoas que acreditaram nele. 
Agradeceu aos vereadores que aturaram na Câmara e que lhe apoiaram no seu trabalho 
pelo Município sempre que necessitou, em especial ao Vereador Elomar. Convidou a 
comunidade para acompanhar o trabalho do Legislativo para que juntos consigam fazer 
com que as coisas andem cada vez melhor. VEREADOR OSMAR usou a palavra para 
dizer aos colegas vereadores que devem estar irmanados, Legislativo e Administração, 
mais do que nunca, para que Barão cresça mais do que se espera, pois o nosso município 
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merece. Frisou que a bandeira que os candidatos eleitos devem carregar de agora em 
diante não é a dos partidos e sim a de Barão do Triunfo. Lembrou que há dez anos atrás 
prometeu que não mais voltaria ao Legislativo, mas resolveu concorrer por sentir a 
necessidade de lutar pelo bem público e chegou até aqui com apoio de sua família, amigos 
e eleitores. Tem a certeza de que fará o melhor possível e as vezes que errar, aceitará as 
críticas, ciente de que, se errou, foi tentando acertar. Contem com ele, façam movimentos 
passivos quando sentirem que a administração não está correspondendo, procurem o seu 
vereador de confiança, usem o argumento e não a crítica derrotista, pois temos que nos 
unir em torno do Barão, tentando construir um município melhor, pretendendo voltar aqui 
no final de dois mil e doze e ter o agradecimento da comunidade por ter desenvolvido um 
bom trabalho em nome dos munícipes. VEREADORA ROSA usou a palavra e fez seu 
agradecimento especial pelo apoio que teve do seu esposo Adelso, que esteve sempre ao 
seu lado nesta campanha,  a sua mãe, de oitenta e dois anos, sempre presente, e aos seu 
familiares. Pretende fazer um bom trabalho em nosso Município, tendo a certeza de que a 
Câmara de Vereadores estará bem representada, pois são pessoas honestas e 
trabalhadoras, que se dedicarão para o nosso Município. Tem a certeza de que juntos, 
Prefeito, Vice-Prefeito, vereadores e administração, farão um bom trabalho em prol de 
nossa comunidade, fazendo com que o nosso Município cresça muito. Agradeceu as 
pessoas que votaram nela, em uma mulher, considerando difícil a eleição de candidata 
feminina, já só ela se elegeu nessa eleição. Encerrou deixando seu especial 
agradecimento a Deus por essa conquista. Passada a palavra às autoridades presentes. A 
VICE-PREFEITA ANTERIOR, LAURENE GARCIA PAGINI, usou a palavra, relembrando 
com emoção que ela a quatro anos atrás esteve aqui recebendo o seu diploma de Vice-
Prefeita, dizendo que sai hoje de cabeça erguida, com a consciência tranqüila, fez o seu 
trabalho diretamente para o Município, nunca se omitiu, não mudou de identidade, 
continuará sendo a mesma pessoa de sempre, seja na sua casa, na rua ou fazendo parte 
de um cargo público. Trabalhou junto com o Prefeito Odone até ontem, considerando-o um 
administrador de confiança, bem como o Vice-Prefeito Rui, esperando deles um bom 
trabalho, direcionado para a nossa comunidade, com união, Executivo, Legislativo. Frisou 
que muito fizeram e muito tem ainda a ser feito, confia nos candidatos que o povo elegeu 
para que haja um bom trabalho para o povo. Registrou que no último dia de mandato 
ontem, o Prefeito e a APAE receberam em visita a Direção da POMPEIA, da família 
Batistela Ferrão, a doação de quarenta mil reais para a escola da APAE, que sempre teve 
grande apoio desta rede, dos vereadores, do Executivo, facilitando assim a continuidade 
deste trabalho direcionado para os alunos que merecem um espaço na nossa sociedade. 
PRESIDENTE DO SINDICATO, SENHOR ADÃO VIEIRA NUNES, usou a palavra para 
parabenizar os candidatos eleitos e empossados, colocando o sindicato à disposição dos 
mesmos, à disposição da comunidade, em várias sentidos nos quais oferece benefícios 
aos associados e agricultores. Usou a palavra o PRESIDENTE  ELEITO, IVAN TEJADA 
PACHECO, para agradecer ao Padre, que nos cedeu o salão para a realização desta 
solenidade, pela bela missa com a benção de Deus neste início de jornada, agradecendo 
as autoridades presentes, o Prefeito eleito de Sertão Santana, o Presidente da Câmara 
anterior que até então conduziu esta solenidade de posse, dizendo a ele e aos pares que 
não mais fazem parte da Câmara, que continuem fazendo os seus trabalhos para o povo, 
pois o nosso Município precisa muito mais que vereadores e Prefeito eleitos para o seu 
desenvolvimento: precisa de pessoas com experiência e luta dentro de nossas 
comunidades. Saudou os seus parceiros da Mesa Diretora e demais vereadores, torcendo 
que possam fazer um grande trabalho, acima das siglas e ideologias partidárias e 
paralelas aos interesses gerais de nosso Município, fazendo a real função de vereador que 
é legislar, permitindo que as leis municipais, estaduais, federais, assim como os princípios 
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da legalidade, impessoalidade, moralidade e publicidade sejam cumpridos. Frisou que o 
Legislativo é um poder independente do Executivo, mas harmoniosos entre si, que legitima 
as ações, mas que jamais deve fugir da função fiscalizadora. Parabenizou o Prefeito 
Odone e o Vice Rui, desejando a eles muita sorte e êxito na condução do nosso Município, 
que necessita muito de avanços e crescimentos. Torce e acredita que a experiência do 
mandato anterior trará a garantia de um trabalho ainda melhor e a Câmara de Vereadores 
ficará de portas abertas para discutir e trabalhar, se propondo juntamente com a 
administração de ver o município crescendo, através da soma de idéias, de críticas 
construtivas e que tragam resultados positivos para Barão do Triunfo. Agradeceu a Deus 
por este momento, que os ilumine nessa caminhada política, à sua esposa Luciane e seus 
filhos Yasmim e Yann, aos seus funcionários, às pessoas que de forma direta ou 
indiretamente ajudaram na conquista dos seus duzentos e noventa e um votos, enfim, a 
todos os cidadãos e cidadãs de Barão do Triunfo, aos quais dedicará o seu trabalho. 
Passada a palavra ao VICE-PREFEITO MUNICIPAL RUI VALMIR BRAUVER SPOTTI, 
que inicialmente saudou a todos e frisou a importância deste dia, onde assumiram 
compromisso de trabalhar e de fazer o melhor para o município de Barão do Triunfo. Para 
isso, conta com a colaboração da comunidade, da Câmara de Vereadores, com a qual 
também o Executivo deve colaborar, para unidos administrar Barão do Triunfo. Estará 
vinte e quatro horas à disposição da comunidade, continuará sempre essa pessoa que 
sempre foi, firmando o compromisso de lutar por um Município melhor. Desejou em feliz 
dois mil e nove a todos. Passada a palavra ao PREFEITO MUNICIPAL ODONE 
KLOPPEMBURG, que inicialmente saudou a todos, parabenizando a nova Mesa Diretora 
da Câmara, agradecendo a presença dos Presidentes dos Partidos, agradecendo o apoio 
de sua esposa, de seu pai, sua madrasta, seus irmãos e cunhados, seus Assessores 
Jurídicos, a Vice-Prefeita Laurene que sempre dialogou com ele e se manteve ao seu lado 
até o final do mandato, dizendo que os partidos coligados podem ficar tranqüilos, pois 
assim se manterá junto com eles até o ultimo dia do seu atual mandato, agradecendo os 
Secretários, enfatizando a presença do ex-vereador Belmiro Guedes de silva, que não se 
reelegeu e está presente nesta solenidade, de cabeça erguida. Solicitou que a Câmara 
hoje empossada seja junto com o Executivo independentes, mas harmônicos entre si, 
frisando que no mandato anterior, por questões políticas, a sua coligação quase ficou sem 
um vereador na Câmara, algo que acontece, mas conseguiram chegar até o fim, com as 
contas em dia, com o caixa sobrando recursos. Espera que os vereadores apóiem as boas 
iniciativas, não para que beneficiar o Prefeito e sim para que a comunidade seja bem 
atendida. Ressaltou que muitas vezes em uma administração pública temos que dizer não, 
com base nas constituições Federal, Estadual e Municipal, que devem ser respeitadas, os 
recursos têm um destino e devem ser aplicados onde a lei manda e assim muitas vezes os 
administradores são bem interpretados quando dizem não. Frisou que alguns secretários 
no meio do caminho tiveram que ser trocados, agradecendo o trabalho de todos eles, 
inclusive daqueles que estiveram com ele até o final. Colocou as portas de seu gabinete 
sempre à disposição da comunidade, bem como as portas de todas as secretarias, 
anunciando a composição de seu Secretariado para este mandato: Secretaria da 
Administração, Severino Lehmen; Secretária da Fazenda, Cilene Trindade; Secretário de 
Obras, Adilson Kologeski; Secretária da Assistência Social, Laurene Garcia Pagini; 
Secretária de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, Silvia Vandame; Secretário de 
Agricultura e Meio Ambiente, Paulo Storck; Secretaria da Saúde, Mirian Rachman. Tem a 
certeza que todos se empenharão em fazer um bom trabalho, frisando que, se porventura 
no decorrer do mandato eles não corresponderem com os anseios da administração, serão 
trocados. Também apresentou o Procurador Geral do Município, Doutor Fabrício 
Pompermaier e a Assessora Jurídica Elisa, que continuarão trabalhando em nossa 
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Prefeitura neste mandato. Acrescentou que irá trabalhar junto com o seu Secretariado, se 
comprometendo que, se não pôde fazer tudo na gestão anterior, tentará neste novo 
mandato fazer mais, pois adquiriu experiência, que será muito útil para a comunidade. 
Colocou à disposição o seu Gabinete aos vereadores, para que o procurem, para dialogar, 
sempre que necessário, todos os dias da semana, para fazerem um trabalho em parceira, 
Executivo, legislativo e comunidade. Encerrou desejando a todos um feliz ano novo.  Usou 
a palavra o Presidente Ivan, agradecendo as pessoas presentes, convidando a todos para, 
em pé, acompanharem o Hino Riograndense, determinado encerrada a presente 
solenidade, desejando um feliz dois mil e nove a todos. Nada mais a constar, encerro a 
presente ata, que vai por mim, Servidora da Câmara, Solange Semensatto Amengual, 
assinada, pelo Presidente da Câmara, Ivan Carlos Tejada Pacheco, e  Secretário da Mesa, 
Álvaro Duarte da Silva. 


